	Équation Bilan
	Nom : ………………………………………………
	Date : ………………….


I- Indiquer le nombre et le type d’atomes* dans chacune des molécules :

                       C7H14                :        PCl5
     :              Ca(OH)2
 

   Cr2O3
        :                
     :              Al2(SO4)3


   NaHCO3          :         NH3           :              Fe(OH)3

II- Choisir les bonnes réponses parmi les affirmations suivantes :
a. Tous les atomes de carbone sont identiques.
b. Une molécule est plus petite d’un atome.

c. Un atome peut être observé au microscope.

d. Il existe un nombre illimité d’atomes différents.

III- Cocher la (ou les) bonne(s) réponses(s) dans les phrases suivantes :
a. Le fer peut brûler dans :  l’air
     le diazote      le dioxyde de carbone      le dioxygène.

b. A la fin de la combustion du fer il y a :

 moins de fer
                  plus de fer                 autant de fer qu’au départ

 moins de dioxygène.       plus de dioxygène     autant de dioxygène qu’au départ

 du dioxyde de carbone    de l’oxyde de fer       du dioxyde de fer

IV- Citer les différents gaz que l’on trouve dans l’air.

V- Donner la définition d’un réactif, d' un produit.

VI- Calcul de proportions : 

On rappelle que l’air contient 20,9 % de dioxygène et 78,1 % de diazote.

1) Calculer le volume de dioxygène et de diazote dans un flacon contenant 650 mL d’air.

2) Il faut 0,5 L de dioxygène pour brûler 1 g de fer. Quelle masse de paille de fer pourra brûler dans ce flacon?

VII- Recopier puis équilibrer les équations chimiques suivantes :

1)        NO +       O2 ((((      NO2
2)        Fe +    H2O ((((      Fe3O4 +       H2
3)        KNO3 ((((       KNO2 +        O2
4)        C2H5OH +        O2 ((((         CO2 +        H2O

5)        Fe3O4 +         H2 ((((        Fe +        H2O

6)        CaC2 +          H2O ((((        C2H2 +          Ca(OH)2
* Rappel : Lorsque, dans le symbole d'un atome, apparaissent deux lettres, la deuxième est en minuscule. Ex : Cl (C majuscule, L minuscule) pour le Chlore.

	Barème:
	I- 2 pts
	II- 2 pts
	III- 2,5 pts
	IV- 1 pts
	V- 1,5 pts
	VI- 4 pts
	VII- 6 pts


Un point est réservé à la présentation et à l'orthographe.
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